



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 11 ноября 2023 года, № 239 (8540) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан и Италия — надежные и стратегические партнеры

10 ноября в резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония официальной встречи Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы, пребывающего в нашей стране с официальным визитом по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.



На площади перед резиденцией был выстроен почетный караул.

Президента Италии и его дочь — первую леди страны тепло встретили Президент Узбекистана с супругой.

Военный оркестр исполнил государственные гимны двух стран.

Главы государств обошли строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Итальянской Республики Серджо Маттарелла провели двусторонние переговоры в резиденции «Куксарой».

В начале встречи глава нашего государства тепло приветствовал высокого гостя и отметил, что нынешний визит Президента Италии является важным событием в развитии узбекско-итальянских отношений.

Серджо Маттарелла выразил искреннюю признательность лидеру Узбекистана за приглашение и оказываемый итальянской делегации теплый прием.

Президент Италии особо отметил решительную поддержку необратимых реформ в Новом Узбекистане и высоко оценил усилия нашей стра-

ны по обеспечению стабильности и углублению интеграции в Центральную Азию.

Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения двустороннего стратегического партнерства и многоплановых отношений в приоритетных направлениях.

Особое внимание уделено практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе официального визита Президента Узбекистана в Италию в июне этого года.

Главы государства подчернули важность продолжения активных контактов по линии парламентов и внешнеполитических ведомств.

Достигнута договоренность о проведении в следующем году первого заседания Стратегического диалога на уровне глав внешнеполитических ведомств.

Будут продолжены активные контакты в рамках диалога «Центральная Азия — Италия».

В сфере экономического сотрудничества с начала этого года взаимный товарооборот вырос на 30 процентов. Портфель совместных проектов составил 9 миллиардов евро.

В целях дальнейшего развития торговых отношений предложено

разработать Комплексную программу содействия торговле.

Отмечены примеры успешной кооперации с ведущими компаниями Италии в металлургической, энергетической, электротехнической, аграрной и других отраслях.

Выражена заинтересованность в привлечении передовых итальянских высокотехнологичных компаний для участия в проектах модернизации национальной экономики.

Страны приветствовали открытие Ассоциации промышленности «Конфиндустрия Узбекистан» в городе Ташкенте, которая будет способствовать углублению промышленной кооперации.

Достигнута договоренность о подготовке предложений по новым направлениям и проектам локализации в рамках действующей Межправительственной группы.

Выражена готовность Италии к поддержке скорейшего вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию и принятия соглашения о расширенном партнерстве с Европейским союзом.

Отмечена важность стимулирования прямых контактов между регионами двух стран. В связи с этим предложено учредить Форум регио-

нов Узбекистана и Италии и провести его первую встречу в Самарканде в следующем году.

Кроме того, подробно обсуждены перспективы развития культурно-гуманитарного сотрудничества.

Одним из примеров успешного взаимодействия названа деятельность филиала Туринского политехнического университета в Ташкенте.

На базе этого ведущего вузов в следующем году будет запущен Центр по трансферу передовых итальянских технологий.

С удовлетворением подчеркнут растущий интерес к изучению итальянского языка в Узбекистане. Выражено единогласие о важности подготовки учителей и поэтапного внедрения преподавания итальянского языка в наших школах.

Кроме того, обсуждены планы по проведению совместных выставок изобразительного искусства в Италии.

С целью ознакомления с богатейшим, уникальным культурно-историческим наследием в будущем году будут проведены Дни культуры, кино и туризма Узбекистана и Италии в наших странах.

Дана высокая оценка археологическим исследованиям, проводимым совместной командой Самаркандского института археологии, университетов Болоньи и Неаполя.

Главы государств отдельно отметили необходимость расширения академических обменов и проведения совместного образовательного форума.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной и региональной повестки, продолжения сотрудничества по борьбе с общими вызовами и угрозами безопасности.

По итогам переговоров Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы было принято Совместное заявление, направленное на дальнейшее развитие отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества между двумя странами.

В присутствии глав государств были также подписаны Межправительственное соглашение об освобождении владельцев дипломатических паспортов от визовых процедур и соглашения о сотрудничестве в области образования, науки, технологий и инноваций, спорта.

В соответствии с программой узбекско-итальянского саммита Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Серджо Маттарелла приняли участие в церемонии посадки дерева.

В настоящее время здесь обучаются более 2 000 молодых лю-

дей. Выпускники будут иметь одновременно два диплома — Туринского политехнического университета в Италии и Туринского политехнического университета в Ташкенте.

Здесь мы приведем краткую информацию о Туринском политехническом университете в Италии. Это учебное заведение было основано в 1859 году. Оно считается одним из ведущих технических университетов Европы. Образовательный процесс отличается тем, что в ходе него студентами активно проводятся научные и практические исследования. Университет имеет восемнадцать факультетов и лабораторий, которые выступают как научно-исследовательские центры для многих крупных автомобилестроительных и других предприятий.

Туринский политехнический университет в Ташкенте постоянно сотрудничает с головным высшим учебным заведением в Италии, имеющим большой исторический этап развития.

Открытие в Узбекистане признанного в международном масштабе учебного заведения, соответствующего современным требованиям, имеет важное значение в реализации многими нашими молодыми людьми своего потенциала в соответствующих сферах.

На сегодняшний день разработана определенная стратегия развития этого университета. В будущем планируется открыть новые образовательные направления и увеличить число студентов. В целях подготовки квалифицированных кадров, обладающих современными знаниями и навыками в автомобильной промышленности, строительстве и энергетике, совместно с ведущими высшими учебными заведениями мира будут созданы дополнительные факультеты.

Высказывались мнения, что как никогда важно вывести реформы в системе образования на новый уровень. В этот день в рамках программы визита высокопоставленный гость прибыл в город Самарканд.

Официальный визит Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы в нашу страну продолжается.

Зёйдулла Жонибеков,
Икром Аввалбоев,
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Узбекистан.

Работникам сферы здравоохранения Узбекистана

Уважаемые медицинские работники!

От всей души поздравляю всех вас, посвятивших жизнь благородному делу — охране здоровья нашего народа, с замечательным профессиональным праздником — Днем медицинских работников.

В Новом Узбекистане мы поставили перед собой высокую цель по обеспечению защиты чести, достоинства и интересов человека и, конечно, одной из важнейших задач определили сохранение здоровья людей.

Для ее реализации в последние годы кардинально реформируется система здравоохранения Узбекистана. Укрепляются материально-техническая база и кадровый потенциал. Широко внедряются передовые методы лечения и диагностики, инновационные технологии.

Благодаря нашим усилиям первичные и специализированные медицинские услуги становятся ближе к широким слоям населения. Ярким примером тому является создание на местах только в этом году 22 семейных поликлиник, 93 семейных врачебных пунктов и 394 махаллинских медицинских пунктов, позволивших охватить первичными медицинскими услугами еще свыше 2 миллионов 100 тысяч человек.

Следует отметить проведение медицинского профилактического осмотра 8 миллионов 600 тысяч человек, из кото-

рых 685 тысяч поправили здоровье в амбулаторных условиях, 72 тысячи — в стационарах, скрининговые исследования позволили своевременно принять меры по восстановлению здоровья 167 тысяч пациентов, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, 52 тысячи сахарным диабетом.

За счет государства были сделаны операции 2 тысячи детей с врожденными пороками сердца, что стало еще одним проявлением заботы о подрастающем поколении.

В сферу широко внедряются механизмы государственного медицинского страхования, цифровизации, а вместе с тем и деятельность частных медицинских учреждений. Кардинально улучшается уровень обеспеченности больниц современным транспортом и медицинским оборудованием.

Благодаря таким изменениям, а также самоотверженному труду наших врачей, высококвалифицированных специалистов-медиков, медицинских сестер сегодня успешно проводятся не только в столице и областных центрах, но и в районах, что обеспечивает выздоровление тысяч пациентов.

В центре нашего постоянного внимания находится стимулирование труда

работников сферы, повышение заработной платы. За последние 7 лет 727 специалистов, эффективно работающих в системе, были удостоены почетных званий, награждены орденами и медалями Родины.

Следует отметить, что в связи с сегодняшним праздником к их числу присоединилась еще группа медицинских работников. Пользуясь случаем, поздравляю преданных своей профессии соотечественников с высокими наградами и выражая им глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья! В рамках Стратегии «Узбекистан-2030» в сфере медицины намечены огромные преобразования. Так, нашими приоритетными задачами определены доведение средней продолжительности жизни людей до 78 лет, двукратное увеличение объемов средств, направляемых на здравоохранение, снижение в 2,5 раза ранней смертности от онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний, диабета и болезней дыхательных путей, преображение Узбекистана в страну, свободную от туберкулеза.

Кроме того, мы предпримем практические меры для полного охвата лечением 350 тысяч больных сахарным диабетом и 1 миллиона 500 тысяч человек,

страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, для решения 70 процентов обращений граждан, нуждающихся в медицинской помощи, на уровне первичного звена, полного удовлетворения потребности больных в гемодиализе.

Особое внимание также будет уделено формированию среди населения здорового образа жизни — залога нашего здоровья, а также развитию физической культуры и спорта.

Уважаемые медицинские работники! Все вместе, сплотившись, мы обязательно успешно выполним стоящие перед нами задачи по превращению здравоохранения в подлинно народную систему.

Уверен, что вы, мои дорогие, верные своей клятве, профессии и долгу, последователи традиций наших великих предков, таких как Абу Али ибн Сина, направите все свои знания и опыт в это благородное дело.

Еще раз искренне поздравляю вас с Днем медицинских работников, желаю крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем почетном и ответственном труде.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
**О награждении группы работников
сферы здравоохранения в связи
с Днем медицинских работников**

За многолетний плодотворный труд по развитию системы здравоохранения на основе международных стандартов в нашей стране, повышению качества медицинского обслуживания, надежной защите здоровья населения, достойный вклад в обеспечение успешной реализации программ коренного реформирования сферы, широкое применение на практике современных методов лечения, утверждение в обществе здорового образа жизни, большие заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания

**почетное звание «Узбекистон
Республикасида хизмат кўрсатган
соғлиқни саклаш ходими»**

Азизову Сабиту Курбановичу — заведующему отделением гемодиализа № 1 Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра нефрологии и трансплантации почки
Нуриалиевой Гулнозе Сагдуллаевне — главному педиатру Республиканской специализированной больницы Зангиата № 1

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы работников сферы здравоохранения в связи с Днем медицинских работников**орденом «Меҳнат шухрати»**

Махмудов Санобар Юсуповна — акушера-гинеколога родильного отделения Пахтакорского районного медицинского объединения, Самаркандская область

Шека Александра Борисовича — заведующего лабораторией ишемической болезни сердца Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии

**орденом
«Софлом авлод учун» I степени**

Маманазарова Курбана Мамаражабовича — ассистента кафедры травматологии, ортопедии, хирургии народной медицины, нейрохирургии, анестезиологии и скорой медицинской помощи Термезского филиала Ташкентской медицинской академии, Сурхандарьинская область

Эминова Баходира Жураевича — анестезиолога-реаниматолога отделения детской реанимации Ферганского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Ферганская область

**орденом
«Софлом авлод учун» II степени**

Жаббарова Ашира Норкобиловича — руководителя больницы филиала «Чим» Камашинского районного медицинского объединения, Кашкадарьинская область

Косимову Динораxon Сиддикону — заведующую детскими отделениями Чартацкого районного медицинского объединения, Наманганская область

Муйдинову Дильтархон Усарбоевну — медсестру семейного врача Чартацкого района, Андижанская область

Хужаева Нуридина Хуррамовича — заведующего детскими отделениями Джамбайского районного медицинского объединения, Самаркандская область

**орденом
«Саломатлик» II степени**

Алиева Шерзода Махмуджановича — заведующего отделением взрослой кардиохирургии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра хирургии имени академика В. Вахидова

Ахмадалиеву Хуршиду Мухамадалиевну — заведующую отделением терапии Акантинского районного медицинского объединения, Сырдарьинская область

Бобокелдиеву Хамиду Эргашевну — заведующую бокс-брюцеллезным отделением Джизакской областной инфекционной больницы

Ерназарова Оральбая — терапевта экстренного приемного отделения Муйнакского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Каримова Муродуллою Олдашевича — заведующего кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Ташкентской медицинской академии

Молайханова Рустама Худайбергановича — врача отделения хирургии клинической больницы № 4 города Ташкента

Нуриллаеву Марифат Тагаевну — эндокринолога Навоийского областного эндокринологического диспансера

Рузиеву Азизу Комунаровну — кардиолога многофункциональной центральной поликлиники Алатского района, Бухарская область

Саломову Раенко Хайруллаевну — семейного врача семейной поликлиники № 10 Букинского района, Ташкентская область

Тажиеву Наргизу Уринбоевну — патронажную медсестру многофункциональной поликлиники Кошкулырского района, Хорезмская область

Тожибова Акмалхона Абдурахмановича — заведующего отделением хирургии Наманганского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, Наманганская область

Тожиева Шомурода Мусурмоновича — заведующего отделением хирургии Яккабагского районного медицинского объединения, Кашкадарьинская область

Тухтаева Тожидина Парпиевича — главного фельдшера Алтынкульского районного медицинского объединения, Андижанская область

орденом «Дўстлик»

Бердиева Ахмада Ниёзмахмадовича — патронажного фельдшера горного участка «Карш» семейного врачебного пункта «Гулустон» Сариасийского района, Сурхандарьинская область

Хуманазарову Асилхон Довулбаевну — детского врача территориального отдела «Нанай» Янгикурганского районного медицинского объединения, Наманганская область

Малькову Елену Михайловну — терапевта медицинского пункта центральной поликлиники Службы здравоохранения акционерного общества «Узбекистон темир йўллари»

Оразалиева Базарбаза Хайтибаевича — хирурга отделения хирургии Берунийского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Рамимжанова Абдулазиза Абдухафизовича — руководителя общества с ограниченной ответственностью «ASAF Medical» города Ферганы, Ферганская область

Ташпанбетову Калжан Калдибаевну — семейного врача семейного врача чебачного пункта «Саржал» Канимехского района, Навоийская область

медалью «Шухрат»

Насриеву Мухаббат Джараевну — старшую медсестру семейной поликлиники № 3 Бухарского района, Бухарская область

Рахматуллаеву Махбубу Латифовну — врача общей практики семейной поликлиники № 72 Янгиюльского района, Ташкентская область

медалью «Шухрат»

Атажанову Замири Нуруллаевну — старшую медсестру отделения анестезиологии и реанимации Элликалийского районного медицинского объединения, Республика Каракалпакстан

Куранбаева Рустама Алимовича — фельдшера Ургенчского районного отдела Хорезмского областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи

Махамадаминову Шоиру Абдувалиевну — отоларинголога частной клиники «Otolaringolog» Юнусабадского района, город Ташкент

Муминову Адолат Холматовну — медсестру женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Мурувват» Зааминского района, Джизакская область

Равшанова Собира Кенжавича — водителя Нарпайского районного отдела Самаркандского областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи

Тожибову Саломатхон Давранбоевну — медсестру женского дома-интерната для лиц с инвалидностью «Мурувват» Избасканского района, Андижанская область

Эрматова Абдумалика Абдурахимовича — травматолога травматологического пункта Фуркатского районного медицинского объединения, Ферганская область

Якубова Рахима Камиловича — профессора кафедры детской челюстно-лицевой хирургии Ташкентского государственного стоматологического института

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
10 ноября 2023 года.

HC КРУГЛЫЙ СТОЛ**Доступно, надежно, устойчиво**

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ провели «круглый стол» по седьмой цели Целей устойчивого развития «Обеспечение доступа к недорогим, надежным, устойчивым и современным источникам энергии для всех».

В русле достижения национальных целей и задач в области ЦУР проводится системная работа по повышению уровня информированности населения, расширению межпарламентских связей, реализации этих целей в рамках стратегии «Узбекистан-2030». Принимаются меры по увеличению доли энергии, выработанной за счет возобновляемых источников, повышению энергоэффективности, расширению инфраструктуры в данном направлении, модернизации технологий.

Создаются необходимые условия для всеобщего использования недорогих, надежных и современных источников энергии. В результате перевода деятельности промышленных предприятий на ночное время, снижение потерь в сети, установки реактивных компенсационных устройств, перехода на уголь сэкономлено 2,4 миллиарда кВт·ч электро-

энергии и 389 миллионов кубометров природного газа.

В ходе «круглого стола» отмечено: в стране приняты определенные меры по развитию топливно-энергетического комплекса, что имеет большое значение в улучшении промышленного потенциала отраслей экономики и регионов, развития предпринимательства, повышении благосостояния и уровня жизни населения.

Также внимание акцентировано на внедрении возобновляемых источников энергии и повышении энергоэффективности. В текущем году планируется ввести первые 1 517 МВт мощности по восьми проектам общей мощностью 2 817 МВт. Одновременно предпринимаются шаги по ускорению реализации еще 16 проектов общей мощностью 6 850 МВт.

Участники «круглого стола» подчеркнули важность рационального использования топливно-энергетических ресурсов, увеличения доли возобновляемых источников энергии в энергетическом балансе, совершенствования существующей правовой базы регулирования и развития данного направления. Также отмечены реформы в сфере, внесены соответствующие предложения по устранению некоторых проблем и недостатков, ожидающих решения.

По обсужденным на мероприятии вопросам определены задачи на перспективу.

Не только количество, но и качество

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения и Комитета Законодательной палаты по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с агентствами ООН в Узбекистане.

В нем приняли участие зарубежные эксперты и представители международных организаций, постоянных комиссий Жогархы Кенеса Каракалпакстана, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, члены Молодежного парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

В рамках четвертой цели в области устойчивого развития произошел ряд изменений в сфере качественного образования. Количество дошкольных образовательных организаций увеличилось с 27,7 процента в 2017 году до 70 процентов в 2022-м. В 2017–2021 годах число высших образовательных учреждений увеличилось с 77 до 199, а квота их приема возросла почти в четыре раза и достигла 38 процентов, созданы дополнительные возможности для получения образования девушками.

Как основным направлением реформ необходимо уделять особое внимание качественному и инклюзивному образованию,

развитию интернет-инфраструктуры в регионах, поддержке формирования у молодежи четких целей в отношении профессий, которые они хотят освоить в будущем, — заявили участники мероприятия.

Представители заинтересованных министерств и ведомств, зарубежные эксперты озвучили задачи и предложения по стимулированию развития навыков самостоятельного обучения среди населения, обеспечению эффективной реализации стратегий и концепций по повышению качества образования.

По итогам выработаны рекомендации по внедрению эффективных механизмов, направленных на обеспечение инклюзивного и качественного образования.

В конференции, которая проходит в рамках месячника устойчивого развития, приняли участие члены парламента, представители Всемирной организации здравоохранения в Узбекистане, активисты политических партий.

На мероприятии проанализирована работа, проведенная в рамках Целей устойчивого развития, принятых Организацией Объединенных Наций, по снижению материнской и детской смертности, предотвращению

HC КОНФЕРЕНЦИИ**Для комфортной экосистемы**

О вопросах рационального использования водных ресурсов говорилось на конференции с участием Комитета Законодательной палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам совместно с Комитетом Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам.

На мероприятии выступили с докладами ответственные работники профильных министерств и ведомств, представители политических партий, НИО, других заинтересованных организаций.

В целях организации системной работы по последовательной реализации Повестки дня ООН в области устойчивого развития на период до 2030 года в нашей стране утверждены 17 национальных целей по экономическим, социальным и экологическим вопросам и 126 целевых задач по их достижению.

В связи с глобальным изменением климата, ростом населения и отраслей экономики потребность в воде увеличивается с каждым годом,

как и дефицит водных ресурсов.

В мире 3,5 миллиарда человек не имеют доступа к чистой питьевой воде. В нашей стране доля населения, пользующегося санитарно-гигиеническими услугами, составляет 92,7 процента.

В рамках обеспечения комфортной экосистемы для жизни и деятельности человека большое внимание уделяется

Для выполнения Национальной задачи в области устойчивого развития за последние шесть лет было выделено 14 триллионов сумов, уровень обеспеченности населения централизованным водоснабжением увеличен с 51 до 74,4 процента.

Также в стране проводится целевая работа по значительному снижению уровня загрязнения воды в результате

**Акцент**

В мире 3,5 миллиарда человек не имеют доступа к чистой питьевой воде. В нашей стране доля населения, пользующегося санитарно-гигиеническими услугами, составляет 92,7 процента.

реализации мер по снижению загрязнения вод, безопасной очистке и эффективному повторному использованию сточных вод. Эти вопросы определены как задачи в рамках конкретной программы в Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года.

хозяйственно-бытовой деятельности и увеличению объемов безопасного повторного использования сточных вод.

Участники конференции обсудили меры по обеспечению использования источников безопасной питьевой воды, отдельно затронуты вопросы сни-

жения загрязнения воды и безопасного повторного использования сточных вод. В центре внимания были также вопросы повышения эффективности безопасного водопользования во всех сферах экономики, комплексного управления водными ресурсами на всех уровнях, включая трансграничное сотрудничество, степень защиты водных экосистем, в том числе гор, лесов, водно-болотных угодий, рек, водоносных горизонтов и озер.

Выдвинут ряд предложений по повышению роли органов самоуправления граждан в совершенствовании системы водного хозяйства и водообеспечения.

Депутаты подчеркнули необходимость каждому министерству и ведомству уделять особое внимание реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития до 2030 года,

11 ноября 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

[НС РЕЗОНАНС

Сигнал внимания к Центральной Азии

Итальянские СМИ широко освещают официальный визит Президента Италии Серджо Маттареллы в Узбекистан.

Одно из старейших изданий Италии «Il Giornale d'Italia» пишет, что 9 ноября Президент Италии прибыл в Узбекистан. В статье представлена программа визита, в которую вошли двусторонние переговоры с Президентом Узбекистана, а также посещение филиала Туристического университета в Ташкенте. Также сообщается, что Президент Италии отправится в Самарканд и Хиву.

Издание представило интервью Массимо Поллио, почетного консула Узбекистана в Ломбардии и Лигурии, который рассказал о текущем развитии сотрудничества между Узбекистаном и Италией, потенциале нашей страны, ее туристических возможностях.

Итальянское онлайн-издание «Nova News», принадлежащее информационному агентству «Agenzia Nova», опубликовало данные о документах, пла-нируемых к подписанию в ходе визита главы Итальянской Республики в Узбекистан.

«Серджо Маттарелла станет первым президентом, совершившим поездку в эту центральноазиатскую страну с 1997 года, после визита Оскара

в политической, торгово-экономической, военной, культурной и туристской областях, а также устанавливает стратегический диалог, который будет прово-

остановился на отметке чуть более 400 миллионов долларов», — констатирует издание.

Отмечается, что, укрепляя связи с Узбекистаном, Италия дала новый сигнал внимания к Центральной Азии, которой с переопределением глобальных распределительных цепочек и международных торговых и энергетических маршрутов, похоже, суждено играть все более центральную роль в будущем глобальному развитию геополитического баланса.

В итальянской онлайн-газете «Giornale Diplomatico» опубликована статья под заголовком «Узбекистан: визит Президента Маттареллы — новый шаг в отношении».

В статье оценку этому важному визиту и роли центральноазиатской страны дает Леонардо Комуччи, почетный консул Узбекистана в Флоренции.

Он отмечает, что после визита Президента Шавката Мирзиёева в июне в Рим и Милан, политических и деловых встреч на высшем уровне, а также подписания соглашения о стратегическом партнерстве, Узбекистан является привилегированным собеседником Италии. По мне-

нию Леонардо Комуччи, Президент Серджо Маттарелла своим визитом проявляет конкретное внимание к этой стране, представляющей собой врата в Центральную Азию.

«Узбекистан, безусловно, — очень интересный рынок для итальянских компаний. Страна политически стабильна: она является президентской республикой, где Президент Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав», — констатирует почетный консул.

Он подчеркнул, что Италия должна все больше присутствовать в Евразийском регионе, и особенно в Узбекистане, демонстрирующем большую стабильность в отношениях к другим регионам мира, а также динамизм с экономической точки зрения. Возможности для капиталовложений и промышленного развития расширяются благодаря безопасности, которая является следствием успешно реализованных крупных законодательных изменений в стране.

ИА «Дунё».

Луиджи Скальфаро, — передает издание. — У него состоится двусторонняя встреча с Шавкатом Мирзиёевым, которого он в свою очередь принял в Квиринале этим летом».

Подчеркивается, что визит Серджо Маттареллы — часть импульса к отношениям между Италией и Узбекистаном, который был получен в результате принятия Декларации о стратегическом партнерстве в июне этого года. Это предусматривает укрепление сотрудничества

диться раз в два года под со- председательством министров иностранных дел или их заместителей для обсуждения двусторонних отношений, а также глобальных и региональных вопросов, представляющих взаимный интерес.

«Уже в 2022 году Италия стала вторым европейским торговым партнером этой центральноазиатской страны, объем торговли превысил 535 миллионов евро — на 32 процента больше, чем в предыдущем году, когда

подчеркивается, что визит Серджо Маттареллы — часть импульса к отношениям между Италией и Узбекистаном, который был получен в результате принятия Декларации о стратегическом партнерстве в июне этого года. Это предусматривает укрепление сотрудничества

[НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Перспективы региональной интеграции

Проведенный в Ташкенте под председательством Республики Узбекистан 16-й саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС) стал еще одним крупномасштабным и значимым событием в истории страны, подтверждением того, что Республика занимает важное положение в геополитической структуре международных отношений.

При участии глав государств и правительств Азербайджана, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции обсуждались вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества между странами ОЭС.

Страны организации имеют крупный товарооборот, приоритетными направлениями взаимодействия определены торгово-экономическое, транспортно-политическое и культурно-гуманистическое сотрудничество в логистике, энергетике, сельском хозяйстве. По итогам 2022 года товарооборот между Узбекистаном и странами ОЭС составил 12,3 миллиарда долларов, а за январь — июль 2023 года — 5,8 миллиарда долларов.

На наших глазах кардинально меняется политическая архитектура мира и происходит ее глобальная трансформация. При этом, как отметил в выступлении Президент Республики Узбекистан, важно, чтобы государства ОЭС, имеющие большое влияние в этих сложных процессах, действовали сплоченно и слаженно, вели совместный поиск эффективных ответов на возникающие угрозы и вызовы.

В выступлении Президента Республики Узбекистан на саммите можно выделить ряд важных моментов, прежде всего в продвижении задач по налаживанию совместного взаимодействия. Для этого необходимо полнее использовать значительный потенциал наших стран, имеющих огромный рынок с населением 500 миллионов человек. Так же Президент поддержал итоги реализации основного документа организации — «Перспективы-2025». Подчеркнуто, что настало время разработки концептуального документа «Стратегические цели экономического сотрудничества-2035», определяющего будущие приоритетные направления и отрасли организаций на основе ее потенциала и возможностей, которые не полностью использованы.

В прошлом году товарооборот между нашими странами составил 85 миллиардов долларов. В этой связи одним из важных предложений Президента явилось принятие соглашения об упрощении торговли в рамках Организации экономического сотрудничества, разработанного экспертами Узбекистана. Особое внимание уделяно системе упрощения торговли товарами и услугами, устранению технических и нотариальных барьеров, цифровизации таможенных, фитосанитарных и ветеринарных процедур, развитию электронной торговли.

Состоялось заседание рабочей группы членов фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Центрального совета партии.

На заседании рассмотрен вопрос совершенствования законодательства по защите интересов пенсионеров, проработавших в сфере сельского хозяйства, лиц с инвалидностью, нуждающихся в уходе, и членов их семей.

Комитет нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан организовал заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детский омбудсмен)».

Проект закона готовится комитетом ко второму чтению.

Комитет нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан организовал заседание рабочей группы по обсуждению проекта закона «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детский омбудсмен)».

Документом определяются основные задачи, права и обязанности Уполномоченного по правам ребенка. Предусмотрено взаимодействие с другими организациями по вопросам защиты прав детей.

В ходе обсуждения законопроекта высказан ряд предложений по его дальнейшей доработке.

На совместном заседании фракции Экологической партии Узбекистана и Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды заслушана информация Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства о решении вопросов, поднятых в обращениях физических и юридических лиц.

За девять месяцев года в министерство поступило более 14 тысяч обращений, большинство из которых решено положительно. На основе обращений граждан усовершенствован государственный контроль в сфере строительства, внедрена информационная система «Строительный контроль».

Депутаты внесли ряд предложений по широкому использованию энергосберегающих технологий в многоквартирных домах и повышению энергоэффективности, переходу на возобновляемые источники энергии, установлению «зеленых» зон при разработке строительной документации.

Состоялось заседание рабочей группы членов фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Центрального совета партии.

На заседании рассмотрен вопрос совершенствования законодательства по защите интересов пенсионеров, проработавших в сфере сельского хозяйства, лиц с инвалидностью, нуждающихся в уходе, и членов их семей.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Также определена необходимость дальнейшего укрепления сотрудничества в данной сфере путем создания межрегиональных транзитных узлов, развития современной транспортной и дорожной инфраструктуры, оптимизации транспортных и транзитных тарифов, упрощения условий для международных грузовых и пассажирских перевозок и внедрения цифровизации в транспортную отрасль. Так как большинство государств-членов не имеют прямого выхода к морю, существует необходимость использовать в полной мере потенциал трансконтинентальных транспортных коридоров, которые проходят через наши страны.

Следующим важным вопросом стало сотрудничество в сфере защиты окружающей среды. Предложено активно подключаться к реализации принятой во всех странах программы «Зеленая эко-

и их защите и углублению промышленного сотрудничества, новые совместные проекты и предприятия в области химии, энергетики, геологии, текстиля, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической и строительной отраслях.

Для их реализации главой государства предложено организовать межрегиональную промышленную выставку и провести ее первое мероприятие в 2024 году в нашей стране.

Следующим важным вопросом стало сотрудничество в сфере защиты окружающей среды. Предложено активно подключаться к реализации принятой во всех странах программы «Зеленая эко-

и их защите и углублению промышленного сотрудничества, новые совместные проекты и предприятия в области химии, энергетики, геологии, текстиля, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической и строительной отраслях.

Для их реализации главой государства предложено организовать межрегиональную промышленную выставку и провести ее первое мероприятие в 2024 году в нашей стране.

Одним из перспективных направлений сотрудничества Узбекистана и Италии является производство новой сельскохозяйственной культуры в нашей стране — шафрана. Как вы оцениваете перспективы данного направления?

— Я знаком с этим проектом. В этой области достигаются хорошие результаты, и она быстро расширяется. Так что это успешный пример сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

В настоящее время обсуждаются новые проекты, и мы видим широкие возможности Узбекистана. Наш министр сельского хозяйства принял участие в международной конференции по продовольственной безопасности, состоявшейся в Самарканде в сентябре. В целом мы ведем переговоры о расширении партнерства в аграрной сфере и запуске новых проектов, подобных этому.

— Какие еще направления экономического сотрудничества вы считаете перспективными?

— Прежде всего в энергетической сфере. Итальянские технологии в области нефти и газа являются одними из лучших в мире. Так что это может быть направлением сотрудничества. Есть также возможности в других областях, включая автомобилестроение, строительство, архитектуру и реставрацию. Некоторые из них уже используются. И, конечно же, мода. Здесь текстиль является важным направлением, возможно, общей основой.

— Что скажете о сотрудничестве в сфере образования?

— Конечно, образование — еще одна важная сфера, в которой наше взаимодействие успешно развивается и расширяется. Например, сотрудничество с Туристическим университетом означает, что узбекские студенты получают диплом, который признается и в Европе. Другой проект — открытие филиала Пизанского университета с той же концепцией, а именно — на принципах взаимного признания дипломов. Прорабатывается развитие обмена профессорами и студентами, разрабатываются более крупные проекты. Могу сказать, что сфера образования — очень перспективное направление нашего сотрудничества.

— Мы знаем, что и Рим, и нынешняя территория Узбекистана были очагами человеческой цивилизации. За свою трехлетнюю работу в нашей стране свидетелем каких событий по укреплению исторических связей корней дружбы двух народов в культурно-гуманитарных отношениях мы стали?

— Конечно, культура — важная сфера сотрудничества, потому что у наших стран есть богатое историческое наследие. Поэтому мы создадим два учебных центра для узбекских реставраторов в Самаркандской области и один в Республике Каракалпакстан. Несколько недель назад мы открыли в здании посольства выставку, посвященную Марко Поло. На ней представлены работы узбекских художников и мастеров. Марко Поло посетил Самарканд и Бухару и описал в своем произведении эти два города. Это тоже символ наших давних отношений, и сегодня мы можем взглянуть на него через эти труды.

Таким образом, наши связи перешли от многолетней истории к сегодняшним современным отношениям, придав им еще больше энергии.

ИА «Дунё».

[НС ИНТЕРВЬЮ

Посол Италии: Узбекистан — страна, обеспечивающая стабильность и мир

По случаю официального визита Президента Италии Серджо Маттареллы в Узбекистан корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с послом этой страны Агостино Пинной.

— Господин посол, мы знаем, что 7–9 июня текущего года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев разумно инициировал и уже частично успешно завершил реформы как в сфере экономики, так и в области гражданских прав, — констатирует почетный консул.

— Он подчеркнул, что Италия должна все больше присутствовать в Евразийском регионе, и особенно в Узбекистане, демонстрируя большую стабильность в отношениях к другим регионам мира, а также динамизм с экономической точки зрения. Возможности для капиталовложений и промышленного развития расширяются благодаря безопасности, которая является следствием успешной реализации крупных законодательных изменений в стране.

— Визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Италию, безусловно, был очень продуктивным. Как вы сказали, были подписаны важные документы. Самым главным было то, что мы подписали Декларацию об установлении стратегического партнерства. Что вы ожидаете от официального визита в Узбекистан?

— Укрепление отношений сотрудничества и достижение

эффективных результатов открывают путь для взаимных визитов. В то же время расширять авторитет Узбекистана делает его перспективной страной для Италии. Мы также видим в Узбекистане большие возможности для наших инвесторов и компаний. Ценны, что страна, обеспечивая стабильность и мир и всегда поддерживает эти ценности в международных отношениях.

— Не могли бы вы поделиться своим мнением о нынешнем состоянии и перспективах узбекско-итальянских отношений? Что, по вашему мнению,

следует предпринять, чтобы эффективно использовать потенциал взаимного сотрудничества?

— Да, для дальнейшего укрепления отношений между нами необходимо поддерживать и развивать долгосрочный уровень взаимодействия. Сегодня торгово-экономические связи динамично развиваются и расширяются, и мы видим, что вза

